
ATA DA SESSÃO SOLENE REALIZADA NO DIA 5 DE NOVEMBRO DE 2024

ENTREGA DE “TÍTULO DE CIDADÃ BENEMÉRITA” À ILUSTRÍSSIMA SENHORA MARILEI
RUFATO BORGES.

Aos 5 (cinco) dias do mês de novembro de 2024, com início às 19 horas, realizou-se no
Plenário de Sessões da Câmara Municipal, situado na rua Arariboia nº 491, centro, em Pato
Branco, Paraná, sessão solene para entrega de “Título de Cidadã Benemérita” do Município de
Pato Branco à Senhora Marilei Rufato Borges, conforme Decreto Legislativo nº 9, de 3 de junho
de 2024, de autoria da vereadora Maria Cristina de Oliveira Rodrigues Hamera - União Brasil. A
solenidade foi conduzida pelo Mestre de Cerimônias Jacir de Cristo que, iniciando o evento,
saudou as autoridades, imprensa, amigos e familiares da homenageada e em seguida convidou
para compor a Mesa de Autoridades: o Presidente do Poder Legislativo, vereador Eduardo
Albani Dala Costa - Republicanos; a autora da honraria do Título de Cidadã Benemérita para a
Senhora Marilei Rufato Borges, vereadora Maria Cristina de Oliveira Rodrigues Hamera - União
Brasil; a homenageada, Senhora Marilei Rufato Borges. Registrou e convidou para fazer parte
da Mesa de Autoridades os vereadores: Claudemir Zanco - PL e Rodrigo José Correia - União.
A solenidade foi presidida pelo Presidente do Poder Legislativo, vereador Eduardo Albani Dala
Costa - Republicanos, que abriu a sessão saudando as autoridades que compunham a Mesa,
as demais autoridades presentes, profissionais da imprensa, familiares, amigos do
homenageado e convidados. Na sequência, o Mestre de Cerimônias convidou os presentes
para acompanharem, em pé, a execução do Hino Nacional Brasileiro. Destacou que o Título de
Cidadã Benemérita, oferecido à Senhora Marilei Rufato Borges, de autoria da vereadora Maria
Cristina de Oliveira Rodrigues Hamera - União Brasil, foi aprovado, em primeira votação, na
sessão ordinária realizada no dia 27 de maio de 2024 e, em segunda votação, na sessão
ordinária do dia 3 de junho de 2024. Dando continuidade, fez a leitura da biografia da
homenageada e, após, convidou a autora da honraria e a homenageada para se posicionarem
em frente à mesa de autoridades, para a entrega do título, momento em que também realizou a
leitura do Decreto Legislativo nº 9, de 3 de junho de 2024, que concedeu o “Título de Cidadã
Benemérita” à Senhora Marilei Rufato Borges. Após os pronunciamentos das autoridades
presentes, do proponente da honraria, bem como da homenageada, o Mestre de Cerimônias
convidou a todos para acompanharem, em pé, a execução do Hino de Pato Branco. Na
sequência, o Presidente do Poder Legislativo, vereador Eduardo Albani Dala Costa -
Republicanos, às 20h09, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente
sessão solene. Lavramos a presente ata que será assinada pelos de competência. O arquivo
audiovisual, na íntegra, desta sessão solene encontra-se arquivado, bem como, está disponível
na homepage da Câmara Municipal, no endereço eletrônico
“https://sapl.patobranco.pr.leg.br/sessao/2440”.

Pato Branco, 5 de novembro de 2024.
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Excelentíssimo Senhor
Eduardo Albani Dala Costa
Presidente da Câmara Municipal de Pato Branco

REQUERIMENTO Nº 1226/2024

Requer a realização de Sessão Solene para entrega
de homenagem à senhora Marilei Rufato Borges,
conforme Decreto Legislativo nº 9/2024, a ser
realizada no dia 05 de novembro de 2024, às 19
horas, no Plenário desta Casa de Leis.

A vereadora e Procuradora da Mulher signatária, Maria Cristina de Oliveira
Rodrigues Hamera - União, no uso de suas atribuições legais e regimentais, requer a
realização de Sessão Solene para entrega de homenagem à senhora Marilei Rufato
Borges, conforme Decreto Legislativo nº 9/2024, a ser realizada no dia 05 de novembro
de 2024, às 19 horas, no Plenário desta Casa de Leis, conforme descrita abaixo:

- "Título de Cidadã Benemérita à Ilustríssima Senhora “Marilei Rufato Borges”, de
autoria da vereadora Maria Cristina de Oliveira Rodrigues Hamera, conforme Decreto
Legislativo nº 9/2024.

Conforme prevê o art. 101 do Regimento Interno dessa Casa de Leis, "As sessões
solenes serão convocadas pelo Presidente, de ofício, ou por deliberação da Câmara a
requerimento de qualquer Vereador".

Para tanto, solicitamos que sejam tomadas as medidas necessárias para a
realização da mesma.

Nestes termos, pede deferimento.

Pato Branco, documento datado e assinado digitalmente.
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Excelentíssimo Senhor
EDUARDO ALBANI DALA COSTA
Presidente da Câmara Municipal de Pato Branco

A vereadora e Procuradora da Mulher Maria Cristina de Oliveira Rodrigues
Hamera - União Brasil, no uso de suas prerrogativas regimentais e com fundamento no
artigo 14, inciso XXIII da Lei Orgânica Municipal, apresenta para a apreciação do douto
Plenário desta Casa de Leis e solicita o apoio dos nobres pares para a aprovação do
seguinte Projeto de Decreto Legislativo:

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10, DE 10 DE MAIO DE 2024.

Concede o Título de Cidadã Benemérita à
Ilustríssima Senhora “Marilei Rufato Borges”.

Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadã Benemérita à Ilustríssima Senhora
“Marilei Rufato Borges”.

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

Pato Branco, 10 de maio de 2024.
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JUSTIFICATIVA

É com grande honra que apresentamos esta justificativa para a concessão do título

de Cidadã Benemérita à empresária Marilei Rufato Borges, uma figura notável e

inspiradora em nossa comunidade.

Marilei Rufato Borges é uma líder empresarial visionária, cujo empreendedorismo e

visão estratégica têm sido fundamentais para o crescimento e desenvolvimento econômico

de nosso Município e também da nossa região. Ao longo dos anos, estabeleceu um

empreendimento próspero que não apenas gera empregos significativos, mas também

impulsiona a economia local através de suas iniciativas de responsabilidade social

corporativa.

Como uma empresária de sucesso em um setor dominado majoritariamente por

homens, tornou-se fonte de inspiração e modelo para mulheres empreendedoras em nossa

comunidade. Sua determinação, habilidade de liderança e capacidade de superar desafios

têm inspirado inúmeras mulheres a perseguirem seus próprios sonhos empresariais e a

desafiarem as barreiras de gênero no mundo dos negócios.

Assim sendo, considero a concessão do título uma justa e merecida homenagem,

que promove a valorização de todas as mulheres pato-branquenses através de uma

pessoa que tem se destacado profissionalmente no decorrer do tempo.

Pato Branco, 10 de maio de 2024
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BIOGRAFIA

Marilei Rufato Borges nasceu no dia 22 de setembro de 1969, na cidade de Pato
Branco. É filha de Libra Balbinotti e Antonio Rufato, irmã de Luiz, Valdevino, Valmor, Celso,
Nelson, Nelsi, Sueli e Noeli. Casou-se com Luiz Carlos Borges (in memorian), com quem
teve o filho Lucas. Sua história profissional teve início aos 10 anos de idade, quando
começou a trabalhar como babá. Aos 13, trabalhou em uma clínica odontológica; aos 15,
na parte administrativa na Mecânica Pasa; e aos 18, na Auto Som Galeazzi. Nunca cogitou
pausas ou outros caminhos, visando sempre crescer.

Vinda de família simples, sempre muito resiliente em seus objetivos, tinha o sonho
de se tornar empresária e, apesar de todas as dificuldades impostas pela vida, buscou o
conhecimento, que lhe possibilitou se tornar uma mulher empreendedora e à frente do seu
tempo. Então, aos 26 anos, iniciou as atividades na Metalúrgica CBS, da qual é sócia
fundadora.

Fundada em 1993, a Metalúrgica CBS surgiu com o intuito de trabalhar somente
com ferro, forros de PVC e divisórias. Funcionava por um período de 12 a 14 horas diárias,
em um barracão de chão batido, parede de madeira e com aparelho de solda emprestado.
Com o ritmo intenso de trabalho, a empresa expandiu suas atividades e, em 1996, já
consolidada, mudou suas instalações para outro barracão. No novo local, foi possível
estabelecer um escritório administrativo, que possibilitou a ampliação da linha de produtos
ofertados. Assim, a Metalúrgica CBS ingressou na parte da vidraçaria.

Em 1998, a indústria ampliou ainda mais a diversidade de produtos e passou a
trabalhar com esquadrias de alumínio, PVC e fachadas comerciais e industriais, em um
barracão de 200m². Atualmente, a empresa possui uma área construída de 5.300 m², onde
trabalham 78 colaboradores, engajados na fabricação de produtos de alta qualidade e que
suprem todas as necessidades do mercado, seja na cidade de Pato Branco ou fora dela.

Marilei Rufato Borges, mais conhecida como “Mari da CBS” pelas pessoas que a
cercam, se considera uma mulher empresária realizada, que faz seu papel como
administradora e, à frente da gestão da sua empresa, lidera pessoas engajadas em
desenvolver tudo de forma primorosa, para que os clientes acreditem sempre mais nos
produtos que estão adquirindo e na qualidade que a metalúrgica oferece.

Entretanto, junto com o sucesso, relata momentos tristes e de grande provação em
sua vida. No ano de 1995, logo que ingressou no papel de administradora da empresa, o
sócio Silmar Rodrigues - responsável pela parte de produção, além de excelente
profissional e grande conhecedor do setor de metalúrgica - sofreu acidente durante
execução de uma obra, vindo à óbito em seguida. Naquele momento, iniciaram-se as
dificuldades para substituí-lo. Além disso, sua esposa optou por desistir da sociedade.
Com os obstáculos e com a compra da parte da sociedade que lhe cabia, o reequilíbrio da
empresa exigiu muito trabalho e dedicação de Marilei.

No ano de 2014, mais especificamente no dia 30 maio, um novo desafio surgiu
tanto para Marilei quanto para a empresa. O esposo da empresária, Luiz Carlos Borges,
sofreu um acidente fatal. Sempre disposto a “botar a mão na massa”, Luiz auxiliava
colaboradores quando um vidro pesado se soltou, caindo sobre ele. Apesar de chegar ao
hospital com vida, o sócio gerente produtivo da metalúrgica não resistiu aos ferimentos,
devido à gravidade do acidente. Assim, mais uma vez, Marilei precisou recomeçar sua vida
e sua atividade profissional. Buscou forças no legado do marido, no filho, na família e nos
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colaboradores mais antigos e seguiu para uma nova fase, uma nova vida e uma grande
história.

Mari garante que as coisas não foram e não são fáceis até hoje, mas segue forte e
guiada por Deus e por sua fé. Por outro lado, esquece os desafios do coração e enfrenta
as diversas dificuldades da burocracia estatal e da dificuldade de formação de uma boa
mão de obra. E dessa mão de obra, sente-se muito orgulhosa, pois em sua empresa há
colaboradores que, mesmo aposentados, permanecem trabalhando e sustentando a
qualidade ofertada em cada produto e no atendimento ao cliente.

Entre as mudanças que ocorreram em sua vida, destaca a adaptação para conduzir
sua família e a empresa sem a presença do esposo. Acredita, ainda, que seu maior
sucesso até hoje foi a educação com a qual cresceu o filho Lucas, cuja criação foi pautada
em princípios e valores. Lucas refere-se à sua mãe como um grande exemplo de trabalho,
perseverança e amor ao que faz.

Desde cedo, Marilei sempre demonstrou ter um espírito altruísta e o profundo
desejo de ajudar o próximo, características que moldaram sua vida e suas ações,
dedicando-se a diversas causas sociais e demonstrando um compromisso inabalável com
o bem-estar da comunidade. Em 2015, passou a fazer parte do Grupo de Escoteiros
Coroados, período em que atuou como chefe da Tropa Escoteira Araucária. Além disso, foi
uma das responsáveis por significativas melhoras na infraestrutura do grupo, sendo
também responsável por inúmeras ações marcantes dentro do escotismo pato-branquense.

Além do escotismo, é uma apoiadora de diversos projetos sociais, destacando-se,
entre eles, o apoio ao Remanso da Pedreira e à Fundabem, onde suas iniciativas
impactam positivamente a vida de inúmeras pessoas. Também é uma rotariana atuante e
faz parte do Rotary Club Vila Nova.

Nossa homenageada sempre foi uma cidadã engajada e comprometida com o
desenvolvimento da comunidade como um todo. Sua liderança e dedicação serão
reconhecidas por todos aqueles que tiverem o privilégio de conhecê-la, tornando-a uma
figura querida e respeitada em Pato Branco e além de suas fronteiras.

Em virtude de sua inestimável contribuição para o desenvolvimento da indústria
metalúrgica, da sua garra em empreender e da busca incansável de superar obstáculos e
alcançar o sucesso profissional, garantindo que as mulheres são capazes e competentes
para liderar o que quer que seja, concedemos a Marilei Rufato Borges o título de Cidadã
Benemérita do Município de Pato Branco.
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DECRETO LEGISLATIVO Nº 9, DE 3 DE JUNHO DE 2024.

Concede o Título de Cidadã Benemérita à
Ilustríssima Senhora “Marilei Rufato Borges”.

A Câmara Municipal de Pato Branco, Estado do Paraná, aprovou e eu,
Presidente, promulgo o seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadã Benemérita à Ilustríssima Senhora
“Marilei Rufato Borges”.

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Pato Branco, Estado do
Paraná, aos 3 de junho de 2024.

(assinado digitalmente)
Eduardo Albani Dala Costa

Presidente
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